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UBA XXI

QuiMIcA

Completar con letra clara, mayuscula e imprenta

2D0. PARCIAL UBIQUE SUS RESPUESTAS EN LOS CASILLEROS EN BLANCO. RESUELVA LOS EJERCICIOS A DESARROLLAR

TEMA 4 15-11-17 Cada ejercicio vale 2 puntos.

2)

UBA XXI

Datos: Na: 6,02. 102 mol™ R = 0,082 dm®.atm.K*mol™

1.-a) 1,5 ptos. b) 0,5 ptos.

EN EL DORSO DE ESTA HOJA. LOS RESULTADOS NUMERICOS EXPRESELOS CON 3 CIFRAS SIGNIFICATIVAS.

a) En un recipiente cerrado se colocan 500 cm?® de solucién acuosa de HCI 3,20 My 100 g de una
muestra de PbO; que contiene 22,0 % de impurezas inertes. El rendimiento de la reaccion es del
80,0%. La reaccidn se representa por la siguiente ecuacion:

PbO; (s) + 4 HCl (ac) — PbCl; (ac) + Cl» (g) + 2 H20 ()

Calcular el volumen del gas obtenido que se recoge en un recipiente rigido a 1,50 atm y 20,0°C.
Escribir solamente el resultado.

4,18 dm®
(4,05 - 4,31)

b) Calcular la masa de sal obtenida. Escribir solamente el resultado.

72,69

Datos: PbO; (M = 239 g/mol); HCI (M = 36,5 g/mol); H>O (M = 18,0 g/mol); PbCl, (M =278 g/mol); Cl, (M =

2.-a) 1,5 ptos. b) 0,5 ptos. (Aclaracion: para los alumnos de Odontologia el item a) vale 1 pto.)

71,0 g/mol)

a) Ajustar la siguiente ecuacion quimica por el método ion electrén en medio acido:

Ag + HNOs3 —_ AgNO3+ NO; + H,O

12111

Resolver al dorso
en forma completa

b) Indicar cual de los reactivos actia como reductor. Ag

Resolucioén ejercicio 2a

Asignamos los nimeros de oxidacién

0 +1+5 -2 +1+45-2 +4.-2 +1-2
Ag + HN03 > AgN03 + N02 + Hzo
Escribimos la ecuacién quimica en forma ionizada/disociada
Ag + H" + NOj » Ag" + NO3 + NO, +H,0
Ag » Ag” + 1e  Hemiecuacion de oxidacion
2H" + 1e +NOj » NO, +H,0O Hemieacuacion de reduccion
Ag +2H" +3+€ +NOj » Ag' +16-+ NO, +H,0
Se trasladan los coeficientes a la ecuacion
Ag + 2 HNO; > AgNO3 + NO, + H,0

3.-a) 1,5 ptos. b) 0,5 ptos.

a) En un recipiente cerrado de 0,200 dm?, auna temperatura T, ocurre la reaccién representada por la
ecuacion: PCls (g) 2 PCls (g) + Cl, (g).En el equilibrio hay 0,300 mol de Cl, (g) y 0,300 mol de PCls 0,250 mol
(9). El valor de Kc es 1,80. Calcular los moles de PCls (g) en el equilibrio.Escribir solamente el
resultado.

b) Se agrega cierta cantidad de PCls (g), a temperatura constante. Indicar si el valor de Kc: i) aumenta; . .
= S T if) no cambia
i) no cambia; iii) disminuye.

4.-a) 1,50 ptos. b) 0,5 ptos. (Aclaracion: paralos alumnos de Odontologia el item a) vale 1 pto.)

16,0 g/mol

a) Un recipiente rigido de 14,0 dm, contiene a 298 K, 0,800 mol de SOs (g) y 10,1 g de un gas (15,5-16,5)

desconocido. La presion del sistema es 2,50 atm. Calcular la masa molar del gas desconocido.
Resolver mediante el desarrollo numérico completo sin omitir los planteos ni las unidades.

Resolver al dorso
en forma completa

b) Una mezcla gaseosa de dos gases diferentes, presenta diferente nimero de moléculas de cada uno
de ellos. Indicar cual o cuales de las siguientes afirmaciones es/son correctas:

i) La fraccion molar de cada gas en una mezcla formada por dos gases es 0,500.

i) Presentan igual presion parcial.

iii) Presentan diferente nimero de moles.

iv) Presentan igual fraccién molar.

ii)




Resolucioén ejercicio 4a

Datos: V = 14,0 dm® 0,800 mol SO; + 10,1 g X (sustancia desconocida)
T=298K
P =2,50 atm

PT.V:I’]T.R.T

2,50 atm . 14,0 dm® =n. 0,082 (atm . dm*/K . mol). 298 K

._:I’]T

1,43 mol = ny

Nt = Nso3 *+ Nx
1,43 mol = 0,800 mol + nyx

0,632 mol = ny
0,632 mol X — 10,19 X
1,00mol X ——x=1598¢gX Rta: 16,0 g/mol

5.-a) 1,5 ptos. b) 0,5 ptos.

a) Se dispone de una solucién acuosa de &cido benzoico CeHsCOOH, pKa = 4,20 y pH= 3,40.
Calcular la concentracion del acido benzoico en equilibrio Escribir solamente el resultado.

2,51.10° M
(2,43 - 2,59)

b) Se dispone de un litro de cada una de las siguientes soluciones acuosas:
A) solucion de KOH 0,100 M; B) solucion de C2HsNH, 0,100 M, Kb= 4,68.10’4
Indicar cual o cuales de las siguientes afirmaciones es/son correcta/s:
i) la solucién de KOH tendra menor pOH
ii) la solucion de C>HsNH, tendrd menor pOH
iii) las soluciones presentan igual concentracién molar de OH"
iv) la solucion de C,HsNH, presenta mayor concentracion de OH™ que la solucion de KOH.

SOLO RESPONDEN LOS ALUMNOS QUE INGRESAN A ODONTOLOGIA
a) 0,5 ptos. b) 0,5 ptos.

a) Indicar cuéal/cuales de los siguientes compuestos presenta/n isomeria cis-trans.
i) CBrH=CH-CH,-CHjs; i) CH,=CH-CH,-CHjs; iii) CH3-C=C-CHjs ; iv) CH3-C(CHs),-CH»-CH3

i)

b) Escribir la formula semidesarrollada de un isémero del 1-butanol que presente un atomo de carbono
quiral o asimétrico. Marcar el carbono quiral con un asterisco.

2-butanol
Responder al dorso

Resolucidn ejercicio b)

OH

*\

HaC-HC

-

CH,
H;C

~




